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R népszámlálás eredménye.

A népszámlálás eredménye az, hogy 
1910. deczember dl-én 20.850,700 
ember élt a magyar szent korona or- | 
szágaiban. A szaporodás 10 év alatt 
1.596.000 lélek volt, ami 8.3 százaié- 
kos gyarapodásnak felel meg. A meg- | 
előző dcceniumban 1.791,000 lélek­
kel szaporodott a lakosság, ami szá­
zalékban 10.3. A szaporodás tehát 
teljes két százalékkal kisebb volt, mint 
ennckelőttc, ami komoly és fájdalmas 
csökkenést jelent.

Mindazonáltal jobb az eredmény, | 
mint amit vártunk, az évtized, amely 
immár mögöttünk van politikailag 
társadalmilag a harc évtizede volt, ezen 
felül rémséges vérveszteséget okozott 
a kivándorlás. A meddő politikai és 
eredménynyel még mindig nem kecseg­
tető társadalmi küzdelem éppenséggel 
nem alkalmasak arra, hogy fokozzák 
az ország virulásának tényezőjét, a 
népszaporodást, a kivándorlás pedig 
lesújtó hatással van rá. A statisztikai 
hivatal becslése szerint 800—900,000-rc 
tehető a 10 év alatt kivándorlók száma. 
Ha tekintetbe vesszük azt, hogy 'csak 
munkaképes, egészséges többé-kevésb- 
bé módos és értelmes ember képes a 
megélhetésnek eme radikális eszkö­
zéhez nyúlni, nagy körvonalakban meg­
becsülhetjük országunk veszteségét, 
amely vérben óriási és számban fel­
becsülhetetlen. 1 la c nemzeti szeren­
csétlenség nem sújt, ma kerek egy
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millió emberrel több élne e hármas 
halom és négy folyó birodalmában! 
Az irtóztató numerus, irtóztató vádként 
nehezedik az intéző körökre, ok, egye­
dül ők tették azt, hogy igy jött. Poli­
tikai harcaikban nem szerepelt a nép­
érdek; gazdasági politikájukat az irá­
nyította, hogy ■ önmagukat erősítsék s 
az olcsó napszám megmaradjon; a 
közjövödelmeket a szegénységet sújtó 
fogyastási adókból növelték : az ipart 
és kereskedelmet, mely munkásainak 
sokkal jobban fizet, mint a földművelés, 
a látszat kedvéért fejlesztették csak a 
szociális hajai ellen tömörülő népet 
vérrel, börtönnel, szolgaidrói önkény­
nyel tartották féken : csoda-e, ha nyole- 
kilencszázczer ember körül nézett e 
nagyvilágban és úgy találta, hogy 
odakünn jobb a magyar embernek ?

A magyar faj őserejéről tesz tanú­
ságot, hogy a mostoha viszonyok s 
a kivándorlás dacára több mint másfél 
millióval szaporodtunk. A gyarapodás 
valamivel erőteljesebb, mind a gazda­
gabb és szociális tekintetben ossze- 
hasonlithatlanul kedvezőbb helyzetben 
levő Ausztriáé. Az egyke, az angyal­
csinálás, az ijesztő gyermekhalandóság 
az elmaradt közegészségi viszonyok 
fölött diadalt arat az erős, szívós ma­
gyar fajtának dicső termékenysége. 
A rossz politika és közigazgatás nem 
tudott népünkön még annyit rontani 
hogy megrontotta volna. Eddig még 
nem, de mi lesz ha folytatódik az 
egyetemes nép rontás ? Nálunknál na-
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gyobb és hatalmasabb népeket is el­
pusztítottak már bűnös irányzatok.

Felette kedvező jelenség az is, hogy 
a magyarnyelvű vidéken a legerőtel­
jesebb a szaporodás. A Duna-Tisza 
közében kivált Pest-Pilis-Solt-Kis-Kun 

! vármegyében, melynek lakósága jóval 
túl van a millión s amely 214.000 
leiekkel, 25 percenttel szaporodott. 
Kedvező az eredmény Békés, Csik, 
Jásznagykun-Szolnok, Heves, Borsód, 
Szabolcs, Szatmár, Zala és Somogy- 
megyében is.

Az ország gazdasági fejlődésének 
j és kulturálódásának szempontjából 
* kedvezőtlen jelenség az is, hogy mig 

az egész ország népessége 8.3 szá­
zalékkal, addig a rendezett tanácsú és 
törvényhatósági joggal felruházottaké 
15.4 százalékkal szaporodott. Az or­
szág gazdasági haladásának s demo­
kratizálódásának fő tényezője a városi 
lakosság, ezért különös örömmel kell 
üdvözölnünk a városi tömegek gyara- 

I podását.

Rz a választás.
Az a hires, amit — úgy látszik — 

minden áron hirhedetté akarnak tenni. 
Azzá, mert c lapnak ez az alkalom 

I adta meg az első lépést egy határo- 
I zottan veszedelmes irányba. A szer­

kesztőség maga is belátta, hogy az a 
célzat, amely legutóbb közrebocsátott 
cikkéből kiütközik, nem helyén való, 
de ha elég érthetetlenül — látszólag
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fi szabatoni Deák-asztal.
Faluvárosi téli kultur-kép.)

Irta Mányoky Gyula dr.

I lanesz, zahlen !
Hat óra volt, hogy ezt mondta a főszol­

gabíró a szabatoni kaszinóban. Annak a 
piactérre néző, a játszó és társalgó-teremnek 
nevezett helyiségében. A Deák asztalnál.

Szabaton és Deák-asztal ? Igen. Így neve­
zik a szoba, pardon, a terem közepén levő, 
a többitől előkelő távolságban álló asztalt. 
Nem azért, hogy a haza bölcs egykor tán 
annál adomázoit volna a szabatoni makkal, 
hanem, mert Szabaton bölcsei : hivatali és 
vagyoni tekintélyei annál szoktak délutánon- 
kint összejönni. (A tehetség, az értelmiség 
egymagában, közhivatal, vagy saját ház, 
lold, ló cs .'kör nélkül Szabatonban nem 
számit.) Ide jönnek. I let óráig, a vacsora 
idejéig. Már amikor olyanok az utak, vagy 
az idő, hogy nem mehet az Öreghegyre 
pinczeszerre az inteligencia.

Ide jönnek és megtudakolják egymástól ki, 
mint aludt az éjjel, kinek, hogy van az 
egészsége, mi volt az ebed, mi lesz a vacsora ? 
Azután politizálnak, mentik a hazát. De ez­
zel hamar végeznek, nmesélt most választások 
Kimondják hát a szentenciát : „Sohase volt 
úgy, hogy valahogyan ne lett volna. Punktum.

í Gyerünk tovább.“ És mennek és előhoza­
kodnak a keresetekkel, tárgyalásokkal, vég­
rehajtásokkal, a kölcsönökkel, a mások 
anyagi viszonyainak feszegetéséve!. Ez már 
érdekli őket. De mégjobban, de mindenek 
fölött pedig, hogy mit hallottak . hogy mi 
történt Kiséknél, Nagyoknál, Szőkééknél, 
Barmiaknál. A felső végen, az alsó soron, a 
Séden innen, a hídon túl. Tegnap, tegnap­
előtt, húszon ötesztendő vei előbb. Ez a ked- 
venezt éma, ezek az ínyenc falatok. Erre van 
érzékük, ebben van járatosságuk. Ez kiül, a 
pletyka kiül a szabatosaknak, nem az iro­
dalom, nem a művészet, nem a közügyek, 
nem a társadalmi kérdések.

A asztalion a járásbiró, meg a főszolga- 
ülnek. Jobbról, balról a vezérigazgató, (a 
szabatoni takarékpénztár, a benszülöttek 
lilikje, pazar a címekben is, nemcsak a kama­
tokban), továbbá a közjegyző, az járásbiró, 
a t a karék i fiskális, a szolgabiró, a járásorvos, 
az adótárnok, a gyógyszerész. Az asztal 
vegén pedig a járásbirósági jegyző, aki 
bosztonozni is tud, es a közigazgatási gya 
kornok, aki tb. szolgabiró és valóságos 
dzsentri.

Az asztal kedvencénél meg kell államink. 
Igen, valóságos dzsentri ' Két predikátum­
mal, sok-sok rokonnal. Mindenki süvegeik 
A hivatalba is vadász-kosztümben jár. Nagy 
fokú betüiszonyban szenved, kvaterkázni, 
kártyázni, kucsirozni azonban szeret. És 
fölfele dörgölőzködni. Meg dikeiózni. S minő

hang ! . . . Nemis hang, hanem muzsika. 
Egész banda. Mikor a közgyűlésen, amelyen 
maga a v. b. t. t. főispán elnökölt, az esküt 
tette, — nemcsak az ősi székház ablakai, 
hanem a karzaton a nagyságos lányszivek 
is megremegtek. Alispán lesz belőle, — 
akárki meglássa.

Az asztalon boros, meg sörös üvegek és 
poharak vannak. Tányérok, kések, villák. 
Sótartó, paprikatartó, ecettartó. Használt 
abrosz, gyürődött asztalkendő. Fogvályók, 
gyufaskatulyák. Dohány és szivar. Darabos­
ság, nagy hang, fojtó füst, foghagyma- 
illat. Minden, de újság egysem. A szabatoni 
társadalom krémje nem olvas a kaszinóban : 
ők járatnak lapot. — És veszik is hasznát. 
Mert — fájdalom — már hajnalban kinyíl­
nak legtöbbször a korán becsukott szemek. 
—• Mit csinál ilyenkor az okos ember ? —- 
Ki gyújt és olvasni kezdi a házi lapját. Es 
annak a betűi úgy hatnak az idegekre, mint 
gyermekre az altató dal. Visszahozzák az 
alvás elröppent istenét. Hamarabb, mint a 
számlálás ezerig, két ezerig és tovább. A 
járásorvos maga mondja, hogy nincs olyan 
újság, ami tiz. húsz perc alatt el ne altatná. 
A gyógyszerész még nagyobb rikordot ért 
el. Gyengéd férj, az olvasás előtt tigyelmez- 
teti a feleségét . „Fordulj a falnak drágám, 
olvasni akarok." Es őnagysága jóformán 
még ' befele sem fordult, diszkrét sóhajai 
meg el sem hangzottak, máris felhangzik a 
férji hortyogás. Sokszor oly impozánsan,
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jobb meggyőződése ellenére mégis ak­
kora jelentőséget tulajdonított neki, 
hogy kiadta, lehetetlen, hogy szóvá 
ne tegyük még egyszer ezt az ügyet.

Nem fölös a szó, amit erre veszte- j 
getünk, mert sajnos nagyon, de j 
nagyon messze vagyunk még kuliura- j 
lis, gazdasági téren attól, hogy azt a 
luxust, hogy az eddig békességben élt ; 
polgárokat, legkivált az éppen legve- | 
szedelmesebb felekezeti vallási kérdés j 
fcszegctésévcl, kihegyezésével szembe­
állítsuk, megengedhessük maguknak.

A cikkíró a szellemi haladás törvé­
nyeinek bizonyos „bölcselő szemekkel“ i 
való böngészésből nyilvánvaló mcgclé- ] 
gedéssel állapítja meg. hogy felekezeti, 
vallá i kérdés volt is, lesz is ; ne is 
leplezzük, hanem lássuk meg még a j 
tapolezai képviselőtestületi választásban 
is a „faj szerint szeparalizálódott l'e- 
lekezetet“ a „/a/7 szempont bői óltn- 
lános telekezettel (? !) szemben.“

I lát nem látjuk! Nem is akarjuk 
látni ! Köszönjük a szívességét annak, 
aki ilyen látásra akarja berendezni a 
szemünket. Mi csak annyit latunk, 
hogy egyik foglalkozási ága, társadal­
mi osztálya ennek a kis városnak egy­
ket kivétellel minden más osztály ki­
zárásával a maga részére foglalt el 
minden elfoglalható helyet ott a varos 
tanácsában.

A cikkíró megállapítja, hogy egy 
másik-nevén nem nevezett feleke­
zetiül 10 virilista megmaradt s Így az 
igazság mérlege — szerinte most j 
billent helyre.

Ha már egy picikét bölcselkedni 
akarunk, így van a dolog: Semmiféle 
önkormányzati jogkörrel felruházott 
testület, a karakószöresöki kupakla- 
nácstól a parlamentig nem osztályok 
tagozódásának képviselete. Abban, hogy 
ezekben kinek legyen helye, nemcsak 
nem a felekezeti hovatartozandóság, 
még nem a társadalmi osztály, hanem 
legeslegelső sorban s majdnem kizá­
rólag az az irányadó : kinek van a 
legtöbb képessége, (ha nem is képzett) 
ségc) a legtöbb rátermettsége arra,

hogy kénytelen visszaszólani : „Apus, ne 
olvass, olyan nagyon.“

— Na, I lanesz, hát mi lesz 1
Ennek már a lele sem tréla, gondolja a 

kaszinó, falusi szokás szerint kontidens pin­
ceije, aki az udvarra nyiló, nappal sötét, este 
nem világos szobában, az olvasó-teremben 
ül és cigarettáz. Még leitucatot szippant, 
azután emelkedik lói és megy a Deák-asztal 
felé. De megáll, mert azt hallatja ajószimntu 
adótárnok, hogy — „sinen vagyunk ! „Ami 
figyelmeztetés, tilalom a minden halandóra. 
Közben a takarék esze ugyanis elkezdte 
beszélni egy tartási perré vált szerelmi duett 
intim részleteit. Ezért voltak sinen. A kitörd 
nevetés jelenti, hogy — az asztaltársak virá 
gos nyelvén szólva — a vonat állomásra 
ért. fianesz csak ezután megy közel.

f izetnek az urak. Kót-három üveg sör, 
négyszer-ötszür három deci bor, sonka, 
svártli, szajmóka, huszárrostélyos és egyéb 
borkorcsolya. — „Uzsona kávé", — mondja 
be az aljegyző. „Ha férfi vagy, légy lérli“, 

jegyzi meg rá a szolgabiró, aki büszke 
arra, hogy még nem volt kemény kalap a 
fején. Ámde visszavág a támadott: „Enni, 
inni, azt tudtok." Az eszem-iszomot majd 
mindenki, de főleg a vezérigazgató és a 
gyógyszerész veszik védelmükbe. Idézik a 
megrakott szekeret, amelyre két három vei 
Iával mindig ráfér. „Ahány vella, annyi lu­
gas, ugy e urak,“ szervírozza édeskés mosoly
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hogy okosan, az ott szóban forgó 
keretesekhez értően tudjon tanácskozni 
és határozni. Az egyes foglalkozási 
ágak különleges érdekei részére meg­
vannak részint tanácskozó és tanácsoló 
(eonsultativ), részint hatósági jogkör­
rel a különféle testületek, bizottságok, 
egyesülések, kamarak stb.

Nyilvánvaló azonban annak helyes 
és szükséges volta, hogy az önkor­
mányzati szervezetekben is minden 
osztály, hivatás legyen képviselve, mert 
ezek a képviselők tudják legjobban a 
maguk osztályának aj át—baját s 
ha róluk kell határozni, ők lehetnek 
legjobb szószólói népük érdekének. 
Ezek is legyenek, de ne csuk ezek.

A mi már most Tapolczát illeti, en­
nek ncmikép sajátságos helyzete van 
mostanság. Szinte szemünk előtt ala­
kul át csöndes faluból pezsgő, eleven 
életű várossá. Az ilyen átalakulás, ez 
a rohanvást fejlődés a kulturális, ren­
dészeti, közgazdasági feladatok egész 
seregét rója a városra s aki ezt a vá­
rost visszasülyeszteni nem akarja, an­
nak azon kell iparkodnia, hogy ön- 
kormányzati szerve, tanácsa oly egyé­
nekből álljon, akikben a szándék is, 
képesség is mez, an ahoz, hogy ily 
kérdésekkel fog Kih ozzanak s a tudá­
son kívül az a! s zatra való készség 
és meglegyen bt ük a közművelődési, 
egészségügyi, sí aesthclikai szükség­
letekre nézve, . melyeket a városi lét 
magával hordoz

Ha ezt vessziik kiinduló pontul, nem 
értjük a legutóbbi fordulaton való nagy 
övömet. Az uj képviselők tudtommal 
egytől-cgyig talpig becsületes, derék 
emberek, de értelmi fokuk egy-két uj 
városatya kivételével - sajnos -- 
nem képesíti őket arra, hogy ezeknek 
a feladatoknak megfelelhessenek. Szá­
mit erre a cikkíró is s azzal vigasz­
talja magát, hogy vagy hallgatnak 
maid a jó szóra, vagy távolmaradnak, 
Szóval : vagv Bólintó Bálintok lesznek, 
vagy elmennek a tanácskozás elől — 
szőlőt barmaim.

Úgy? 1 la! ezért a kilátásért érdemes

lyal a csípő-, , a járásbiró. A szabatoni 
boszton-király még csak egy éve jött a 
székvárosból, aibatoni módra nincs még 
preparálva a a nnra. Nem úgy mint a köz­
jegyzőnek, aki Szabatonban már tiz év óta 
temeti városi allűr-álmait. Aki ette most a 
könnyű lova - mg rostélyosát, a ludzsiros 
foghagymás , hitt kenyeret. Amire mesésen 
Ízlik es csus; a a bor. „Még egy esztendő 
öcskös és k :tni fogsz.“ Ezt jósolja az 
asztal kávéik mkéjének.— „Megszokni, vagy 
megszökni,“ evvel a linóm akkorddal zárul 
a Deák-asztal kávé-vitája.

Asztalbontás, bucsuzkodás. „Jó éjt, adj 
Isten, szervusztok !“ kiáltják a többi asz­
talnál ülőkhöz. „Alázatos szolgája,“ — vi­
szonozzák a kaszinó másod és harmadosz­
tályú tagjai. A fogasokról lekerülnek a teli 
felöltők, a gyapjú, a posztó, a loden, a bőr­
kabátok. Akik nem csizmában vannak, azok 
arasztnyira felhajtják a nugyrágjukat hja, 
reggel félóráig esett. A Séd partján lakók 
szijjal lábaikra erősitik a sárcipőket Mert 
ott nyáron olvadt piszok folydogál, ősszel- 
télon ha nem lágy — sároceán terül. S 
minő illatai ! . . . Erre mondja a járásbiró, 
hogy a helyi közigazgatásnak se szeme, se 
orra. (Nemis választották meg többé a kaszinó 
elnökévé.) Végül meggyujtjták a kézi lám­
pákat, Szabatonban ez az utcai világítás, 
a közigazgatási gyakornok pedig rágyújt a 
Rákóci marsra így vonul ki a kaszinóból a 
Deák-asztal. Azaz a takarékpénztár iigy-

volt a város érdekében évtizedes ön­
zetlen munkát kifejtett, nagyképzett- 
ségü, nagybuzgalmu városi képvi­
selőket kibuktatni, csak azért, mert 
a kézdörzsölgető, jóleső megállapí­
tás szerint, volt, van s legyen is 
„szeparalizálódás“ ? Az a ház so­
rok közt morajló visszhanggal végig 
dörgött eredmény azt dörgi, azt han­
gozza vissza, hogy a közélet egyik 
legvisszataszitóbb jelenségével, a há­
látlansággal sikerült ellökni attól a zöld 
asztaltól, rátermett hivatott embereket, 
olyanokat, akik közül kettő—háromért 

! a fölhánytorgatott virilistákból egy 
1 tucatot odaadnánk, s mindezt csak azért, 

hogy annak a faj szerint szeparalizáló­
dott felekezetitek (mily finom, elmés 
körülírás !) a numerusa ne legyen túl ­
ságosan magas arányszám. Es ez je­
lenti az igazság mérlegelések helyre­
állítását. Ha igy szuperál az a bizo­
nyos mérleg, akkor nagyon, de nagyon 
hibáz a nyelve.

A földmivelő polgárságnak ott a 
I a város tanácsában rólunk nélkülük 
i ott se határozzanak. Sok akarnokság, 
j jogosulatlan ambíció is tülekedett a 

nekik dukáló helyeken, helyes volt 
hát bizonyos határig a visszahatás.
De ama numerus kévéért, kifejezetten 

I a felekezeti szempont kidomboritásáért 
: reális ok, cél, szükség nélkül, sőt en- 
I nek ellenére vezetni ezt a választást: 
j hiba volt, sőt ennél is több : bűn a 
I város érdeke ellen.

Quieta non movere ! A mi kis tár­
sadalmi közösségünkben a közéleti je- 

! lenségeket eddig nem volt divat a 
i vallási kérdés szerint pertraktálni s 

bizonyos, hogy a város ennek nem látta 
kárát, de még bizonyosabb, hogy az 
eféle pártoskodásnak nem látja hasz­
nát .

A konszervativizmusnak pedig meg­
van csakugyan a maga hivatása, kivált 
ott, ahol a radikálizmus szélsőségeinek 
tompítására kell. De a felekezeti kér­
dések kiszimatolása nem konszervati- 
vizmus s a ki „a bölcselet nézőpont­
jának olyan csúcsára“ emelkedett,

védje hátra marad, lekezelni a bejegyzett 
kereskedőkkel. Az előbbieknél a nagyságos 
asszonyok kezeit csókoltatja. — „Hol maradt 
az a pörhentes ?“ — tudakolja az utczán a 
kiváncsi igazgató. „Már jön, már végzett a 
számla-pör cserkészettel", —- nyugtatja meg 
a szálkás nyelvit járásbiró.

A Deák-asztal korai távozása közfeltiinést 
keltett. A darokkasztalnál, ahol a járásbíró­
ság aljogászai : a telekkönyvezetők és az 
irodakezelők kergették viharos vitatkozások­
kal fűszerezve a pagátot, — most a párti 
után nem disputáltak, hanem arról tanakod­
tak : miért mentek el az urak ? A másik 
asztalnál, ahol meg a kereskedők gyakorol­
ták magukat az alsós művészetében, — a 
sarki fűszeres, a szabatoni urak 'udvari szál­
lítója, elfeledte bemondania vannak-ot. Ami 
vele, a kétgaras óvatos hősével még soha 
meg nem esett A járási számvevő, meg a 
községi jegyző, akik előbb lapssal honorál­
ták a csemete alispán Rákóci indulóját, 
letették a dákót. A dijnokok, a kisegítő) ta­
nító, meg a jegyzősegéd, akik anyagi okok- 
b >1 nem élvezhették a ramslizás gyönyöreit s 
elkeseredésükben olvastak, letették az
újságokat. Még az adóellenőr es a takarék- 
pénztári könyvelő, vagy mit is beszélek . . . 
a főkönyvvezető is abban hagyták a sakko­
zást, hogy résztvegyenek a harsogó találga­
tásban : hova mentek az. urak ? Előbb azon­
ban kocintottnk es azt mondták, hogy 
azért a kis leányért. Ami Szakaion is ex-et
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ahonnan csak azl látni meg, hogy 40 
városi képviselő közül hány a rende­
zetlen felekezeti viszonyok között sin- 
lődő (Uram bocsa’, még majd rosszat 
mondtam: zsidó),az nem nagy - turista.

I >i-. lUizús Dezső.
1 ttiroylian folytatott ■ (ke! lezát tik.

Szerk.

Megjegyzések a megjegyzésre.
Ennek a lapnak március 2li,- iki szamá­

ban egy cikkem jött ki „A választás vissz- ‘ 
hangjai“ cimmvl. Miihez a cikkhez a szer­
kesztőség csillag alatt megjegyzéseket fűzött: 
„Közreadjuk u cikket — mondja — noha 
sem felfogásunkkal, sem lapunk irányával 
nem egyezik; mert a mi célunk nem a lele- 
kezetieskedés és társadalmunk eszerint! ta­
golása.“

Kire a megjegyzésre mindenekelőtt ki kell 
jelentenem, hogy az én célom sem lelekeze- 
tieskedes volt, es hogy az én cikkemből c-ak 
félreértéssel lehet ilyet kiolvasni.

Kn üdvözöltem abban a czikben a ten­
denciát, mely a kereskedelmi foglalkozás 
tagjai es a kisbirtokos polgárság között va- 
!(i ellentétek kiegyenlítésére törekszik. De 
lelezlem egyben, hogy a nézetem szerint ez 
két okból nehéz lesz. Az egyik ok az, hogy 
a kereskedelmi es ipari foglalkozás tagjai 
több teret kívánnak, semminthogy a kisbir­
tokos polgárságnak is hely julna.

Idáig bizonyára nem látott a szerkesztő­
se g felekezetieskedést. Hogy én macskakör­
mök közé tettem a kereskedelmi és ipari 
foglalkozás tagjait, — ezt ugyan más oldal­
iul hoztak föl, de mivel nem lehetetlen, hogy 
ebben látott a szerkesztőség is valami ten­
denciát, megemlítem. A figyelmes olvasó lát­
hatta, hogy en idézek ezekkel a szavakkal 
es azokban en senki másra nem gondoltam, 
mint a kereskedőkre es iparosokra, épen 
úgy, mint ahogy kisbirtokos polgárság alatt 
nem értettem mást, mint a löldmivesosztályt.

Amig a szerkesz'őség csak azt mondja, 
hogy a felfogásával a cikk ellenkezik, ad­
dig rendben van a dolog. Mert hisz. a szer 
kesztőség lehet abban a nézetben, hogy a 
kereskedelmi es ipari foglalkozásnak több 
hely dukál a fórumon, mint az említett íöld- 
mivesosztálynak. Megokolni ugyan aligha 
tudná, de nézetnek nézet, s hacsak az lett 
volna a megjegyzés, nem is n llektáltam 
volna. De a szerkesztőség lelekezetieskedést 
látott fenlorogni.

A másik okul azt hoztam lel, hogy itt 
tulajdonképcn lelekez.et es telekezet áll egy­
mással szemben. De evvel nem azt mond 
tam, hogy úgy óhajtom, úgy szeretném, ha 
felekezet es felekezet szembehelyezkednének, 
hanem azt, hogy úgy látom, hogy úgy ész­
lelem, hogy lelekez.et és lelekez.et állanak 
egymással szemben Meg is okoltam, hogy 
ezt abból látom, mert nemcsak itt, hanem

falatonjelent es ki ran. Nemcsak Znlaban, 
pártján.

Az, alispán eikezelt meg ' \ agy a törvény­
széki elnök Vagy a kir. tanácsos pénzügy­
igazgató ? Avagy a tanfelügyelő ? Mihailem 
ez, mell marharom éve nem volt Szabaton- 
ban. Lesz is neki miben gyönyörködni! A 
lutheránus iskolában például, kisegítő tanító 
havi hetven koronáért hóditgat egy osztály­
ban vagy kilencven sváb nebulót a magyar 
kultúrának, a zsidó iskolában pedig öt 
korona havankint a tandíj, az ingyenes népok­
tatás korszakos esztendejében. Ls kihez 
v/.all ? Megint a lőtisztelendő plébánoshoz 5 
Vagy most a nagytiszteletü lelkészhez ? Sorba 
megy mint a szabatoni bíróság ? Az egyik 
ciklusban evangélikus, a másikban kaiholi- 
kus, ezután megint evangélikus, utanna 
megint katholikus es igy tovább. »Hát 
mi, es a rabbinus " jegyzi meg ungor- 
kodva az alsós asztal lel iá a nagy lltczui 
ruhakereskedő, a szabatoni divat tarka Ízlésű 
irányítója. „Arrogancia,“ sziszegik
jobbról is, balról is a vallásegyenloség baj 
nők ai.

A találgatásnak, a kiabálásnak, mert a 
legtöbb falusi ember tán még akkor is kialud­
va beszél, amikor szerelmet vall, a pul­
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szerte a világban mindenütt igy van ez most. 
Tagolódás látható nemzetiségek es feleke­
zetek szerint. Ív. a tünet újabban mintegy 10 . 
év óta mind erősebb és erősebb lévén, holott 
azelőtt alig volt eszlelhető és mert a törté 
nelem során hullámszerűen tértek vissza az 
ily korok, kijelentettem azt is, hogy ez a 
korban rejlik, és hogy erről nem az egye­
sek tehetnek.

Azt sem mondtam tehát, hogy en ezt a 
felekezeti tagolódást helyeselem. De azt 
mondtam, hogy mert csak igy lehet ezt a 
társadalmi tünetet nézni, a számarányok­
nak megfelelő az eredmény.

A számarány helyessége vagy helytelen­
sége megint lehet nézet, de semmiesetre le­
lek ezetieskedés. h elekezetieskedés az lett vol­
na, ha en azt mondtam volna, hogy helyes, 
hogy felekezet és felekezet széthúzzon. De 
mert a civilizáció egységesítő törekvésének 
a szétnuzás, — habár hullámszerűen vissza 
is tér — ellentmond, tudományos álláspont 
pedig a civilizáció Útmutatásával nem ellen- 
kezhetik, ilyent en soha nem logok monda­
ni.

A civilizáció észrevétlenül ménnél nagyobb 
egységekbe foglalja az ember seget, Az ús- 
embei családok szerint tagolod itt és család 
es család viaskodott egymással Idővel törzsi 
alakulásokat hozott a civilizáció létre, mely 
törzsek itt-ott már államokat is alkottak. 
(Községállamok : Sparta, Athen. Róma, stb.) 
A középkorban nemzetek alakulnak s ve­
lük a nemzetállamok. A lelekezetek terén 
a különböző bálványimádók romjain ter­
jeszkedik az egységesítő egyistenhit, mint a 
civilizáció egyik jelensége, erőtényezője. Maga 
az egyistenhit is eleivel csak egy kis népre 
szorítkozott, mely elölj ári a civilizáció vo­
nalán, a zsidó népre. S ez egyúttal mint 
nemzet is elsőnek jelentkezik már az ókor­
ban, Ma az egyistenhit az egesz művelt 
világé. Szóval itt is nagyobb egység jött 
létre.

A civilizáció vonala azonban nem egye­
nes. Hullámos az, mint a tenger, mely bajo­
kat hintái a hátán. A szellemi haladás ha­
jója is ily hullámokon reng végig és jut 
előbbre a civilizáció tengerén. Ideális es re­
ális korok váltakozásának törvényszerű hul­
lámait mutatja 'a szellemi haladás, mely 
hullámok az erkölcsi és társadalmi világ­
rendben is igaz törvény, az actio es reactió 
törvényének halasa szerint dagadnak lel vagy 
apadnak el.

Az ideális korok tel támasztják az egyete­
mes törekvéseket, a reális korok a szethu 
zas korszakai, a tagozódáséi. Ilyen a mai

Egy-egy nemzet egy individium a népek 
rajában s amint növekszik a reális idők 
individuálismusa, bele kell növekednie a 
nemzeti, nemzetiségi különválásunk is. Így 
van ez a lelekezetek között is. A szent szö­
vetség összekapcsolta a nemzeteket, de 18lo. 
után, mikor a reálismus mint reakció ismét 
jelentkezik, a hatalmas szentszövetség sorra
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veszti el azokat a nemzeteket, melyek oda­
tartoztak. A szentszövetség egy ideális kor 
produktuma, s ezt a hatalmas szövetséget 
is halomra döntötte a bekövetkező reálismus. 
Es azt látjuk, hogy 1815-től egészen 1870-ig 
minden nép önállóságra törekedett, de nem­
csak a népek, hanem a nemzetiségek is.

Hosszabra nem nyújthatom e helyütt a 
bizonyítást, de annyi bizonyos, hogy a ko­
rok hullámai változásával változik a felfo­
gásunk s anélkül, hogy tud nők vagy észre- 
vennők, sodor magával a korszellem árja.

A lelekezetek is tagolódnak ma ismét. 
Tisza István, Zsilinszky Mihály mind egy- 
ugy kürtöse e tagolódásnak. Mindenik el­
mondta a maga harci szózatul. A katholi- 
cistnus nagy gyűlése sem egyéb volt.

S itt a választáson is felekezet állott fe­
lekezetiéi szemben, talán öntudatlanul, talán 
mitsem sejtve, mely hajón eveznek a pártok. 
De igy volt, ill. igy van. Ennek ellenkező- 
jen 1 száz sértő támadás sem győz meg en­
gen et. E támadások engem hidegen is hagy­
nak, mert én nem szemelyeskedem soha.

Csak ismétlem, hogy én se nem helyesel­
tem, se nem helytelenítettem. A kor az en 
szavam után sem indul. Én csak rámutat­
tam a jelenségre.

És mindezt csak azért mondottam el, mert 
érdemesnek tartottam a szerkesztőséget cik­
kem félreértéséről felvilágosítani.

kin.

gát i ivóból visszatért I finesz ujságolúsa 
vetett veget. „Nagy zsur van az uj ügyvé­
deknél, most vitettek tíz üveg pezsgőt !“ 
Meg van lejtve a rebusz : erre ment el a 
Deák asztal. A zsur s méginkább a pezs­
gő szóra az arcok kigömbölyödtek, de a 
sarki szállítóé rőlnyire nyúlt. Nála nem, 
kinél vetlek hat a teát, a rumot, a cukrot ? . . . 
Nemis koszon többé annak a becsuszottnak, 
a feleségét sem táncoltatja meg majd a ka­
szinóbálban. Így moríondirozotl. Köz­
ben azonban hetet ütött az óra és a plébá­
niai templomban elkezdte huzni a harangozó 
a vacsora- nótát. — Ah, a vacsora ? ! Ez 
derűnek, honinak, mindennek véget-véget ve­
tett, Kiisszák a boraikat, s haza mennek a 
legények. — Hanesz lesrólblja a petróleum­
lámpákat, becsukja az ajtókat, elkialtja, hogy 
— ujjú, a ligetben nagyszerű, és megindul 
ismét az ivó fele, ahol ilyenkor a polgárság 
pityizál, pipál és sercent a padlóra tavakat, 
tengereket. Még egy ujjó, meg egy sercegés, 
még egy' pislogás, aztán sötétség borul a 
kaszinóra. A Deák*asztal fölött pedig — át­
veszi a fali tücsök csendes birodalmát.

Vege az. napra Szabaton szellemi életének.
Csendes részvét kéretik.

H 1 B E H.
A „Tapolczai Villamossági R.-T.“ Glazer 

Sándor ig. elnök vezetésével múlt hó 25-en 
tartotta meg ez évi rendes közgyűlését, me­
lyen a részvényesek egyhangúlag elfogadták 
úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelő- 
bizottságnak jelentését es részükre a szoká­
sos felmentvényt megadták. A tisztujitás 
során megválasztattak igazgatókká : Glazer 
Sándor, Kögler Gusztáv (Budapest), dr. Kovács 
Vilmos, dr. Fischer Gyula, Takács Jenő, 
Berger Vilmos (uj), Lessner Sándor (uj); a 
lel ügyelő bizottságba pedig : Szüllő Árpád 
(Budapest), dr. Szűcs Arnold, Sziics Jenő és 
Weiler Kálmán (uj). Az osztalékot részvé- 
nyenkint 5 korona 30 fillérben állapították 

i meg, mely e hó 1-től a „Balatonmelleki 
: Takarékpénztár“ -nál kerül kifizetésre. Itt 

említjük meg, hogy a pályaudvarnak villa­
mos világítással való ellátása már csak rövid 
idő kérdése, mely körülmény szükségessé 
teszi, hogy a villamos telep a közel jövőben 
várható áramfogyasztás mennyiségéhez mér­
ten kibővittessék; mint értesülünk, a köz­
gyűlés megbízásából a társaság igazgatósá­
gának es felügyelőbizottságának helybeli 
tagjai a villamos'.elep kibővítésével kapcso­
latos technikai és pénzügyi műveleteket ille­
tőleg a tárgyalásokat illetékes helyen legkö­
zelebb megkezdik.

A „Tapolcza és Vidéke Kórházegyesület“
I. ev. április hó 3-án hétfőn d. u. 4 órakor 
a városház tanácstermében választmányi 
gyűlést tart, amelyre a v. tagok ezen utón 
is tisztelettel meghivatnak. — Tárgysorozata 
a következő : I.A mull választmányi 
gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása és hi­
telesítése. 2. Az e _ yesülut további működése 
feletti határozathozatal. — Lemondások be­
jelentése. 3. Rendkívüli közgyűlés egybehi - 
vasa, es tárgysorozatának megállapítása. 4. 
Indítványok. Tekintve az egyesület nemes 
colját, kívánatos, hogy a választmányi tagok 
ezen gyűlésen teljes számban jelen legyenek.

Községi gyűlés. Tapolcza nagyközség 
képviselőtestülete az uj képviselők részvéte­
lével március hó 3 -én délelőtt 8 órakor 
gyűlést tartott, amelyet Karácsony Kálmán 
főszolgabíró nyitott meg, jelezvén hogy a 
képviselőtestület a megtörtént választás után 
megalakítandó, tekintet nélkül az igazoló 
választmánynak esetleg folyamatban lévő 
eljárására, miért is a képviselőtestületet 
megalakultnak jelenti ki. Ezután Mojzer Endre 
kbiró veszi át az elnöklést. A községi vagyon­
leltár hitelesítésére dr. Sziics Arnold és Baj - 
nóczi István küldetnek ki. Az adókivető- 
bizottságba bizalmi férfiakul Berger Vilmos 
és Eelisch Antal választattak. Tudomásul 
veszi a képviselőtestület a községi bélyegző
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használatára érkezett átiratot. (Megmaia.lt 
mint az megái lapitatott.) Bruckner Jenő részére 
10 korona segélyt utal ki. Kovács Gyula 
tartásdiját 580 korona 70 fillért a szegény 
alapbői kiutalja. Számvizsgáló bizottság tag­
jaiul megválasztattak : Marton Rezső, Sebes­
tyén Gyula, Neményi Géza, dr. Kaszás 
Károly, Steiner Imre és Gséby Árpád. A köz­
munkából hordott prizmák átvételére megbí­
zott bejelentése ügyében érkezett főszolgabírói 
rendeletre, a képv. test. Förster Klek gytila- 
keszi-i lakost kéri megbizatni. A helyesbítve 
bemutatott rendőrségi szabeiyzatot jóváha­
gyásra felterjeszti. Elejti a képv. test. Anyósy 
Kerencz elleni eljárást. Zellet István mozgó­
fénykép tulajdonosnak kivételesen a külső 
teret átengedi, ha a kórházalap javai a egy 
ünnepnapon bevett összegei belizeti. Erkölcs­
telen képeket mutatnia azonban tilos. Tóth 
Bálint részére a ház helyül elfoglalt teiille­
tet négyzetölenkint 2 koronáért átengedi. A 
rendőrlakások építése, a községi ingatlanok 
ügyével lesz elintézve. A vasútállomás bőví­
tésére szükséges területet négyszögölcnkint 
2—3 koronáért átengedi, a vasúti vendégló 
melletti járdaterület csere utján rendeztetik. 
A tanárkerti parcellákat négyszögölcnkint 
4—6 koronáért eladja. A község tulajdonát 
képező ingatlanok rendezési ügyének 
elintézésére bizottságot választ. Megállapítja 
a bábák látogatási es fuvardiját. A szabadon 
eresztett háziállatok kártétele ellen intézkedik. 
A mostani helypénzszedési szerződés letel­
tével hídmérleg Ielállítását határozza. A bar­
lang ügyét napirendről leveszi. Kedvezmény es 
vasúti menetjegy Fizetek kiadását kérelmezni 
fogja.

Iparhatósági gyűlés. A helybeli ipartes­
tület hatósága ma délelőtt 1 1 órakor a köz­
ségházán gyűlést tart.

A kolozsvári egyetemi Diákasztal és 
Diákotthon, ezen két ifjúsági intézmény az 
egész erdélyrészi jövendő magyar társadal­
mat képviseli. Azt a társadalmat, amelyre a 
napjainkban mind veszedelmesebb méreteket 
öltő, erdélyi nemzetellenes törekvések elleni 
harte várakozik. Nekünk, kik kedvezőbb hely­
zetben vagyunk, hazafias kötelességünk test­
véreinket nehéz küzdelmükben támogatni s 
minden eszközzel arra törekedni, hogy az 
erdélyrészei magyar ifjúság erőssé, elleneik­
nél kultúrában fejlettebbé lehessen. Mindezek­
nél fogva a kolozsvári egyetemi Diákasztal 
es Diákotthon javára indított és Fodor Béla 
és Győző Andor joghallgatók által képviselt 
akciót hazafias közönségünk figyelmébe es 
jóindulatába a legmelegebben ajánljuk.

A „Tapolczai Szin pártoló Egyesület „ 
folyó évi április hó 2-án délelőtt I 1 órakor 
a városháza tanácstermében alakuló közgyű­
lést tart, amelyre a tagok ezen utón is meg- 
hivatnak. A gyűlésnek a következő a tárgy- 
sorozata : 1.) Az egyesület végleges megala­
kulása. 2.) Az alapszabály tervezet bemu­
tatása és lelterjesztése. 3.) 1 isztviselők es 
választmány megválasztása. 4. Esetleges 
indítványok.

Szoborsorsjegyek. A Zalaegerszegen tar­
tott szabadságbálon jelzett sorshúzást aka­
dályok miatt el kellett halasztani, folyó évi 
május 14-éré. Tudvalevőleg három szobor­
mintát sorsol ki a bizottság. A meghívók 
mellett két-két sorsjegyet kiküldött a bizott­
ság a vidéken lakó urakhoz is Egy egy jegy 
ára 50 fillér. Igen kéri a bizottság azokat 
az urakat, szíveskedjenek, vagy a két jegy 
árát, az 1 koronát, vagy pedig a két jegyet 
elküldeni Zalaegerszegre, a szoborbizottság­
hoz, mert e nélkül igen bajos lenne az el­
számolás.

Megszűnt a balatonfüredi állami szőlő­
telep. Sajnos, hogy az önérdek győzött egy 
eg' sz vidék érdeke fölött, akkor midőn a 
töldmi velésügy i kormány a balatonfüredi 
állami szőlőtelepet, amely egy nagy vidék 
szőlőkulturájának volt eddig is irányitója, 
beszüntette. A telep területe ugyanis java­
dalma volt a ref. lelkésznek, akitől az állam 
eddig is megfelelő díjért beibe bírta és be­
ruházásokat eszközölt rajta. Habár ily utón 
is meghozta a bérlet a bérbeadónak a jóvö- 
delmet, nem tudjuk elegge elítélni, hogy a 
lelep talán a bérbeadó törekvésére, de bizo­
nyára a közérdek nagy kárára, megszűnt.

'I' A P O L CZ A 1 LAPOK
Sajnos, hogy nálunk az egyéni erdők képes 
a küzsiikséglotet pótló közérdeket is háttérbe 
szorítani.

Előadás a vizes rétek kezeléséről. A
Tapolczavidéki Gazdakör meghívására Fáber 
Sándor keszthelyi gazd. akadémiai tanár I. 
hó 23-án délután Tapolczán a községháza 
tanácstermében, a tapolczai vizes rétek ke­
lesének mikéntjbről tart előadást, mely iránt 
általában igen nagy érdeklődés lesz, mert 
mint ismeretes, igen sok gazda tanácstalanul 
áll a lecsapolt rétek kezelésé és mii velőse 
előtt.

Tűzesetek Tapolczán A múlt héten, 
szerdán két tüzeset is volt I apolezan. Az 
első éjjeli 3 órakor volt, a Pirity testvérek Ba- 
csányi János utcában levő szalmaledelü háza 
gyuladt ki, mint legtöbbször, úgy most is 
ismeretlen okból. A tűz a ház Icdclét emész­
tette lel ; a kár biztosítás utján megtérül. A 
második tüzeset ugyanaznap délután volt a 
Berek utcában, ahol Balogh Istvánnak az 
udvaron levő szalmakazla gyuladt meg, 
amit ugyanazon udvarban lakók kisgyerme­
ke gyújtott meg. A tűz elhamvasztotta az 
egész kazal szalmát, szerencsére közvetlen 
közelben nem volt szalmaiedelü ház. A tűz­
höz igen sokan futottak, de sajnos, hogy 
ami tapolczai hagyományos szokásunk sze­
rint nem segíteni, hanem csak bámészkodni 
az utat elállni és a tűzoltást megnehezíteni. 
Miért megy az a tűzhöz, aki csak lát vány o- 
ságot akar s nem segíteni, ami legjobban 
tálszik abból, hogy sem egy kanna vizet, 
sem valami más tűzoltóeszközt magukkal 
nem visznek.

Vértódulások a természetes Ferenci 
József-kcseiiiviz rendszeres használata 
mellett biztosan és rendkívül enyhe 
módon gyógyulnak. Mint rendszeres 
adag elegendő ‘i pohár reggel éhgyo­
morra.

Az igazi Perencz József-keserüviz 
kitűnő hatását a legjobban igazolja az 
egész világ orvosainak és orvostaná­
rainak egybehangzó elismerése. I)r. 
Ch. Mauriac, a párisi Hopital du Midi 
orvosa is Így nyilatkozott c világhírű 
hazai gyógyvízről : „A kerencz Józscf- 
keseríivizet sokszor rendelten s eddigi 
tapasztalataim szerint hatása nagyon 
kedvező, úgy hogy ez a gyógyvíz a 
hashajtók között a legelső helyek 
cgvikét foglalja cl.“

Bevásárlásnál úgy a füszerüzletek- 
ben mint a yógytárakban kérjen ha­
tározottan „valódi Kerencz Józscf„- 
keserüvizet. < ivakodjunk az utánzatok­
tól !

Mi az élet örömnek ellensége ? miként 
kell az ellenséget leküzdeni ? E két kér­
déssel foglalkozik az a kis füzet, mely most 
jelent meg. Készséggel küldi meg mindenki­
nek ingyen es bérmentve a KR1EGNER 
GYÓGYSZERTÁR, Budapost, Kálvin tér, ha 
azt laplinki a \ aló hivatkozással egy levele­
zőlapon kérik

Vissza a természethez! Mindig erőseb­
ben hangzik ez. a szózat, mennél inkább érez­
hetőbbek az el puliul tság és az idegesség 
veszedelmei. Az el puliul tság ellenében az 
izomerősitö játékokat és észszerű sportokat 
űznek, a test uj feszitő erőt nyer, a sápadt 
arcok ismét kipirulnak s a szemek életöröm­
mel tekintenek a • ilágba. Hogy ehhez a 
Kathreiner Kneipp-malátakávó mennyire hoz­
zásegíti az embert, általános ismert dolog. 
Megbecsülhetetlen értekkel bír lel nőitekre es 
gyermekekre nézve az, ha a megszokott 
kávéitalt teljes izével és aromájával élvez­
hetjük, anélkül hogy szivüket és idegeiket 
gyöngítenek. Ig.n fontos tehát az is. hogy 
az értéktelen utánzatoktól óvakodjunk. A 
valódi és igazi csak csomagokban kapható, 
Kneipp képével és „Kathreiner" föl Írással.

A kereskedő Ifjak ön képző Egyesülete 
kéri a tagokat, hogy a náluk levő köny­
veket — a könyvtár rendezése céljából - 
I. hó 8-ig okvetlen beszolgáltatni szívesked­
jenek.

április 2.
Anyák figyelmébe ! Világhírű gyermek- 

orvosok egyhangú véleménye, hogy a gyer­
mekek elismert, legkiválóbb tápszere az 
elválasztás időszakától kezdve a „Phosphatine 
Fal béres", mert nagyon könnyen emészthető, 
igen kellemes izéi, a fogzást megkönnyíti es 
biztosítja a csőn trendszer fejlődését. Egy 
nagy doboz, elegendő 3 hétre, ára 80 fillér. 
Főraktár : Zoltán Béla gyógyszertára, Buda­
pest, V'., Szabadság-tér.

NYÍLT TÉR.*) ■
Ama rosszakaratú híresztelés meg­

cáfol as a végett, mintha évek óta fenn­
álló tejkimérésemet abhanhagynám, 
van szerencsém a n. é. közönséget 
értesíteni, hogy t. vevőimnek ezentúl 
is szállítom ti tejet a szokott figye­
lemmel, pontossággal és pedig a je- 
lengi árakért, s azon leszek, hogy az 
eddig kiérdemelt bizalmat továbbra is 
megtartsam, sőt lokozzam.

Lustig Sámuelné.
(cséplőgép eladás.

Vb. néhai Takács Gyula hagyatéki csőd- 
iigyéhen a csődválaszmánytói nyert felha­
talmazás alapján közlöm, hogy a csődleltár­
ban 4000 koronára becsült cséplőgépet ósz- 
szes felszereléseivel szabad kézből, Írásbeli 
verseny utján.

Az Írásbeli ajánlatok, alulírott tömeg gond­
noknál Zalaegerszegen, adhatók he, ahol 
azokat a csődválasztmány fogja elbírálni.

Az áruk minőségéért szavatosságot nem 
vállalok.

Az eladással és átvétellel járó költségek 
es a vételi illeték a vevőt terhelik.

A cséplőgép Tapolczán Pauk Vilmos ur­
nái megtekinthető, ahol kíván Ura az a tö­
meggondnok vagy megbízottja (megmutatja.

Dr. Jámbor Mórion.
tömeggondnok'

A jovo szőlője!
Mindenki beismerte már. hogy

a Delaware szol! ő
rsakngvan föltilmulhatatlan, l>< -t - 

A; ^ termő, erős édes őrt ad, m in 
rothad, korán erő, sem oltani 
sem permetezni nem szükséges. 
A leírását annak, li<>g\ an kell 
a gyökereztetéstelősegíteni, min­
den vevőnek a szállítmánnyal 
elküldöm, ezen eljárás mellett 
mind meg lak ad. Sima vessző 

százanként h korona, ezer darab 50 koronáért első- 
osztálv, másodosztály 30 koronáért kiváló tiszta 
fajban 10 százalék előleggel megrendelhető. Készlet

Jedlicska István szőlőtelep-tulajd, Zenta.
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A Tapolczai Lecsapoló Társulat.
Hirdetmény.

A Lecsapoló társulat választmányá­
nak folyó hó 24-én tartott gyűlésén 
hozott határozatából kifolyólag közzé­
teszem, — hogy a társulat tulajdonát 
képező’ hatos! malom eladó ; az 
eladási módozatok a május hóban 
megtartandó választmányi gyűlésben 
lesznek megállapítva.

Tapolcza,*1911. március 28.
Horváth ’eiw 
társ. igazgató.

Meghívó.
A tapolczai husfogyasztási szövetkezet

llláHOdili óvi 1*<>11<1«5S

közgyűlését
Tapolczán a katholikus kör helyiségében

1911. április 17-én d. e. II órakor
tartja, amelyre a tagokat tisztelettel meghívja

az iyazífatósáy.
TÁRGYSOROZAT:

1. Igazgatóság évi jelentése.
2. Mérleg megvizsgálása és határozatho­

zatal a felmentvény megadása tárgyában.
3. A szövetkezet feloszlása tárgyában ha­

tározat.
4. Felszámolók megválasztása.
5. Esetleges indítványok.

Mérleg-számla.
Vagyon: Pénztári állomány 1010. decem­

ber 31-én 328 K. 41 f. Üzleti felszerelés es 
berendezés 80b K. 08 f. Hátralékos iizletré- 
szek 50 K. Hátralékos alakítási dijak 10 K. 
50 1'. Egyenleg mint 909. és 910. évi vesz­
teség 770 K. 01 f. Összeg: 1970 K.

1 eher \ Üzletrészek és alakítási dijak 
1770 K. Felvett kölcsön hátralék 200 Kor. 
Összeg : 1970 K.

Veszteség-nyereség számla.
Költség: Fogyasztási adó 16 K. 80 fillér 

Fizetések 124 K. Felvett kölcsön után fize­
tett kamatok Iß K. 80 f. 1909. évről átho­
zott veszteség 659 K. 58 f. Üzlethelyiségért 
fizetett bérlet 18 K. Vegyes kiadások 121 K 
04 f. összeg : 956 K. 22 f.

Jövedelem : Hús és egyéb cikkekért 168 
K. 19 f. Betét után tőkésített kamat 12 K. 
02 I. Egyenleg mint veszteség 776 K. 01 1. 
Összeg : 956 K. 22 f.

Tapolcza, 1910. év december 31.
Az igazgatóság. 

Ezen veszteség és nyereség számlát át­
vizsgálta és helyesnek találta.

Tapolcza, 191!. év március hó.
A felügyelő-bizottság.

Főraktár Mag varorszugon !
Hoffmann József Budapest V. Báthory utca

TAPOLCZAILAPOK

megbízható, legjobb

AUC-TI8//111 rr< >

és SZÉPÍTŐ
készítmények, melyek nem ' " /temlök össze 
az újabban forgalomba lioznit, külünlélo nagy­

hangú reklámmal támogatott vjuHiszerekkel.

Kriegner-léle AKÁCIA-KRÉM
rendkívül finom, kedves illatú . h Kenőcs, inelv 
az arcot iitliti, frissíti, szépíti <■ liatalitja. Púi 
nap alatt eltávolít szeplöt, ma fűtőt. Ki imitia a 
ráncokat, redöket. Ara 2 körömi, i.i.ltez ajánlatos a

Kriegner-íéle AKACIA-RUDER
fehér, rózsa, és krém színben- l’.uitlan a nap és 
szél befolyása ellen. Kgy dől .na 1 korona 

Évtizedek óta közkedvelt a

Kriegner-féle Akácia szappan
kellemes hatású és igen tait Ara l korona.

Postán küldi KRIEGMER gyógyszertár 
Budapest, Kálvin tér, Bt utca sarok.
Mi az élet örömnek Hensége ?

április 2.

ekes könyvecskét 1 tűi küldi. I

Bor és hordd árverés.
Szombathelyen a Hungária szálló­
ban Scheck Ignácz végrehajtási 

tömegéből.

1911, évi április hó 3-án délelőtt 

9 órakor
180 hektoliter bor. és mintegy 280 
hectoliter ürtartalmu kisebb nagyobb 
hordó bírói árverésen készpénzfizetés 
mellett eladásra kerül.

Az árverezendő borok között van 
<8(3 hektoliter kitűnő minőségű ó som­
lói, 0 hektoliter rajnai rizling és 4 
hektoliter villányi vörösbor. — Az 
üres hordók között van 1 drb. 30 
hektoliteres űrtartalma.

Ugyanekkor eladásra kerülnek szál­
lodai szoba berendezések, bútorok, ven­
déglői asztalok, székek, boríejtő-gép, 
sörcsapoló készülék, stb.

A VASMEGYEI 
TAKARÉKPÉNZTÁR

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

ÁRUOSZTÁLYA
SZOMBATHELY.

Ajánl: Mindennemű mezőgazdasági 
és ipari gépeket, malomberendezése­
ket, b e in i n és nyersolajmoto- 
roknt, cséplőgép-garnitúrákat, gép 
s nyersolajat, műszaki czikkeket, 
zsák, ponyva és kötél árukat, min­

dennemű

műtrágyát karteten kivlll,
vetőmagvakul, erőtakarmány féléket,

belföldi és porosz
ív < > S 1L IN 1L T
kovácsszenet meszel és czementet, 
tűzoltó-felszereléseket stb. stb. stb.

MÉRSÉKELI ÁRAK! 
Méltányos fizetési feltételek 1
Központi iroda : Községi-utcza 2.

Raktár; 5z éli álmán-uteza 25.

Árajánlattal és költségvetéssel díj­
mentesen szogálunk.

Képviselők minden községben keresletnek,

É L Ő V I R Ä G
koszobuk és esokpok

cserepes virágok kaphatók,

KISS 1ST VÁ R
lt <‘l*t ÖS/.llŐl

------- 1'APOIiCZA,
"Viifsul i liefet mollett,

ugyanott háztelkek is eladók,

m

^ £ JE

fis. Szól;<nV(ll'l !. diltlCllltU', 
?i /.Lili ital. Kloscgiti 

t ós a ti \ age-erét.

Lo()telitoilel)l) flyóoylorrás. -
ImlilxuL ..: iiltilt gy<mtorhurut- 

lés; é . Bright 
ló.o v- sub ji.nl. lópilaganat 
nft.1, májIwij.-Until, KárgasAgnal, 
anyugesere hvtt 
lóg lilik lm; utó. bantalmainál.

a n aga nem ben a lonpazd t 
nabli tártul-nu pyót)yforrás leg

j-!i h.t;Hal. l**t»képen 
índikiiUa: iilltlt liélliuruLnál, 
obst Ipat ónál vp« kőnél,elliiísáal 
Itajlammi;, < mi/, ál és cukoi 
betegsógnól
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kézzel
minden munkás n szőlőhegy, a gyü- 

1 mölcskert, a dohány termények, a 
komló tel epek, burgonyaültetvények­

nél stb. ~~

alk almazlatik

ugyan azon munkát,
éri el, melyhez különben mindkét 

I kéz. szükséges volt, ha a fényesen 
•<U .11 bevált önműködő permetező.

ÁSá>„öYl ’HON I A"
Ezerszer vált be és nélkülözhetetlen,

t
>. CG
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cd

cd

I minden kártékony élősdiek
{Sjh J

levélbetegségek, rovarok stb m e g s e m m i s i t é s é r e.
Ma clvitázhatatlan legjobb és legolcsóbb permetező !
tgt Kérjen 34. számú képes árjegyzéket. <$}

MflYFflRTH Pß. és TSR.
czégtől Bécs, II. Taborstrasse 71 szám.

650 I. dij, arany erem stb,
Képviselők kerestetnek !
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Tapolcza, Il.11 I
használatára érkezett átiratot. (Megmaia.it 
mint az megállapitutott.) Bruckner Jenő részére 
10 korona segélyt utal ki. Kovács < -yula 
tartásdijat 586 korona 70 fillért a szegény 
alapbői kiutalja. Számvizsgáló bizottság tag­
jaiul megválasztattak : Marton Rezső, Sebes­
tyén Gyula, Neményi Géza, dr. Kaszás 
Károly, Steiner Imre és Cséby Árpád, A köz­
munkából hordott prizmák átvételére meghí­
zott bejelentése ügyében érkezett főszolgabírói 
rendeletre, a képv. test. Forster lilék gyula- 
keszi-i lakost kéri megbizalni. A helyesbítve 
bemutatott rendőrségi szabályzatot jóváha­
gyásra lelterjeszti. Elejti a képv. test. Anyosy 
Kerencz elleni eljárást. Zellet István mozgo- 
íénykép tulajdonosnak kivételesen a külső 
teret átengedi, ha a kórházalap javai a eg\ 
ünnepnapon bevett összeget befizeti. Etkulcs- 
telen képeket mutatnia azonban tilos. Tóth 
Bálint részére a ház helyül elloglalt teiiile­
tet négyzetölen kint 2 koronáért átengedi. A 
rendőrlakások építése, a községi ingatlanok 
ügyevei lesz elintézve. A vasútállomás bőví­
tésére szükséges területet négyszögülenkint 
2—3 koronáért átengedi, a vasúti vendéglő 
melletti járdaterület csere utján rendeztetik. 
A tanárkerti parcellákat négyszögölünk int 
4 6 koronáért eladja. A község tulajdonát
képező ingatlanok rendezési ügyének 
elintézésére bizottságot választ. Megállapítja 
a babák, látogatási es fuvardíját. A szabadon 
eresztett háziállatok kártétele ellen intézkedik. 
A mostani helypénzszedési szerződés letel­
tével hidmér'eg telállitását határozza. A bai- 
lang ügyét napirendről leveszi, Kedvezmenyes 
vasúti menetjegy tűzetek kiadását kérelmezni 
lógja.

Iparhatósági gyűlés. A helybeli ipartes­
tület hatósága ma délelőtt 11 órakor a köz­
ségházán gyűlést tart.

A kolozsvári egyetemi Diákasztal és 
Diákotthon, ezen két ifjúsági intézmény az 
egesz erdélyrészi jövendő magyar társadal­
mat képviseli. Azt a társadalmat, amelyre a 
napjainkban mind veszedelmesebb met eteket 
öltői, erdélyi nemzetellenes törekvések elleni 
hanc várakozik. Nekünk, kik kedvezőbb hely­
zetben vagyunk, hazafias kötelességünk test­
véreinket nehéz küzdelmükben támogatni s 
minden eszközzel arra törekedni, hogy az 
erdélyrészei magyar ifjúság erőssé, elleneik­
nél kultúrában fejlettebbe lehessen. Mindezek­
nél fogva a kolozsvári egyetemi Diákasztal 
es Diákotthon javára indított és bodor Béla 
es Győző Andor joghallgatók által képviselt 
akciót hazafias közönségünk figyelmébe és 
jóindulatába a legmelegebben ajánljuk.

A „Tapolczai Szín pártoló Egyesület „ 
folyó évi április hó 2-án délelőtt 1 I órakor 
a városháza tanácstermében alakuló közgyű­
lést tart, amelyre a tagok ezen utón is meg­
hivatnak. A gyűlésnek a következő a tárgy 
sorozata 1) Az egyesület végleges megala­
kulása. 2.) Az alapszabály tervezet bemu­
tatási es felterjesztése. 3.) Tisztviselők es 
választmány megválasztana. 4. Esetleges 
indítványok.

Szoborsorsjegyek. A Zalaegerszegen tar­
tott szabadságbálon jelzett sorshúzást aka­
dályok miatt el kellett halasztani, folyó évi 
május 14-ére. Tudvalevőleg három szobor­
mintát sorsol ki a bizottság. A meghívók 
mellett két-két sorsjegyet kiküldött a bizott­
ság a vidéken lakó urakhoz is Egy egy jegy 
ara 50 fillér. Igen kéri a bizottság azokat 
az urakat, szíveskedjenek, vagy a két jegy 
árát, az 1 koronát, vagy pedig a két jegyet 
elküldeni Zalaegerszegre, a szoborbizottság­
hoz, mert e nélkül igen bajos lenne az el­
számolás.

Megszűnt a balatonfüredi állami szőlő­
telep. Sajnos, hogy az önérdek győzött egy 
eg. sz vidék érdeke fölött, akkor midőn a 
földmivelésiigyi kormány a balatonlüredi 
állami szőlőtelepet, amely egy nagy vidék 
szölőkulturájának volt eddig is irányítója, 
beszüntette. A telep területe ugyanis java­
dalma volt a ref. lelkésznek, akitől az állam 
eddig is megfelelő díjért bérbe bírta és be­
ruházásokat eszközölt rajta. Habár ily utón 
is meghozta a bérlet a bérbeadónak a jövö- 
delmet, nem tudjuk eléggé elítélni, hogy a 
telep talán a bérbeadó törekvésére, de bizo­
nyára a közérdek nagy kárára, megszűnt.

TAPOLCZAI LAPOK
Sajnos, hogy nálunk az egyéni érdek képes 
a közsükséglatet pótló közérdeket is háttérbe 
szorítani.

Előadás a vizes rétek kezeléséről. A 
Tapolczavidéki Gazdakör meghívására Káber 
Sándor keszthelyi gazd akadémiai finer I. 
hó 23-án délután Tapolczán a községháza 
tanácstermében, a tapolczai vizes rétek ke­
lesének mikéntjbről tart előadást, mely iránt 
általában igen nagy érdeklődés lesz, mert 
mint ismeretes, igen sok gazda tanácstalanul 
áll a lecsapolt retek keZelese és művelésé 
előtt.

Tüzesetek Tapolczán A múlt héten, 
szerdán két tüzeset is volt I apolezan. Az 
első éjjeli 3 órakor volt, a Pirity testvérek Mu­
csányi János utcában lévő szalmaledelü háza 
gyuladt ki, mint legtöbbször, úgy most is 
ismeretlen okból. A tűz a ház ledelél emész­
tette fel ; a kár biztosítás utján megtérül. A 
második tüzeset ugyanaznap délután volt a 
Berek utcában, ahol Balogh Istvánnak az 
udvaron lévő szalmakazla gyuladt meg, 
amit ugyanazon udvarban lakók kisgyerme­
ke gyújtott meg. A tűz elhamvasztotta az 
egesz kazal szalmát, szerencsére közvetlen 
közelben nem volt szalmaledelü ház. A tűz­
höz igen sokan futottak, de sajnos, hogy 
ami tapolczai hagyományos szokásunk sze­
rint nem segíteni, hanem csak bámészkodni 
az utat elállni és a tűzoltást megnehezíteni. 
Miért megy az a tűzhöz, aki csak látványo- 
ságot akar s nem segíteni, ami legjobban 
tálszik abból, hogy sem egy kanna vizet, 
sem valami más tiizoltóeszközt magukkal 
nem visznek.

Vértódulások a természetes Ferencz 
József-keserüviz rendszeres használata 
mellett biztosan és rendkívül enyhe 
módon gyógyulnak. Mint rendszeres 
adag elegendő pohár reggel éhgyo­
morra.

Az igazi Ferencz József-keserűviz 
kitűnő hatását a legjobban igazolja az 
egész világ orvosainak és orvostaná­
rainak egybehangzó elismerése. I)r. 
Ch. Mauriac, a párisi I lopital du Midi 
orvosa is igy nyilatkozott e világhírű 
hazai gyógyvízről : „A Ferencz Józset- 
kcserüvizet sokszor rendelten s eddigi 
tapasztalataim szerint hatása nagyon 
kedvező, úgy hogy ez a gyógyvíz a 
hashajtók között a legelső helyek 
egyikét foglalja cl.“

Bevásárlásnál úgy a fuszcrüzletek- 
ben mint a yógytárakhan kérjen ha­
tározottan .. valódi Ferencz József 
keserüvizet. 1 »vakodjunk az utánzatok­
tól !

Mi az élet. Ürömnek ellensége ? miként 
kell az ellenséget leküzdeni ? E két kér­
déssel foglalk" :ik az a kis liizet, mely most 
jelent meg. Iv .zséggel küldi meg mindenki­
nek ingyen es bor mentve a KRIKGXKR 
GYOGYS/I í< 1 ÁR, Budapest, Kálvin tér, ha 
azt lapunkra . .de. hivatkozással egy levele­
zőlapon kérik

Vissza a lei mészethez 1 Mindig erőseb­
ben hangzik a szózat, mennél inkább érez­
hetőbbek az elpuhultság és az idegesség 
veszedelmei. Az elpuhultság ellenében az 
izomerősiti') játékokat és észszerű sportokat 
űznek, a test uj feszítő erőt nyer, a sápadt 
arcok ismét kipirulnak s a szernek életöröm­
mel tekintenek a ;ilágba. Hogy ehhez a 
Kathreiner Kneipp-malátakávé mennyire hoz­
zásegíti az embert, általános ismert dolog. 
Megbecsülhetetlen értékkel hir lel nőitekre es 
gyermekekre nézve az, ha a megszokott 
kávéitalt teljes izével és aromájával élvez­
hetjük, anélkül hogy szivüket es idegeiket 
gyöngítenék, lg.n tonlos tehát az is. hogy 
az értéktelen utánzatoktól óvakodjunk. A 
valódi es igazi csak csomagokban kapható, 
Kneipp képével cs „Kathreiner" föl Írass il.

A kereskedő Ifjak önképző Egyesülete 
kűri a tagokat, hogy a náluk levő köny­
veket a könyvhii rendezése céljából 
I. hó 8-ig okvetlen beszolgáltatni szívesked­
jenek.

április 2.
Anyák figyelmébe ! Világhivü gyermek- 

orvosok egyhangú véleménye, hogy a gyér 
mekek elismert, legkiválóbb tápszere az 
elválasztás időszakától kezdve a „Phosphat!ne 
Falberes“, mert nagyon könnyen emészthető, 
igen kellemes izü, a fogzást megkönnyíti és 
biztosítja a csőn trendszer fejlődését. Egy 
nagy doboz, elegendő 3 hétre, ára 80 fillér. 
Főraktár. Zoltán Béla gyógyszertára, Buda 
pest, V., Szabadság-tér.

NY ILI TÉR.:!:)
Ama rosszakaratú híresztelés meg­

cáfolása végett, mintha évek óta fenn­
álló tejkimérésemet abbanhagynám. 
van szerencsém a n. é. közönséget 
értesíteni, hogy t. vevőimnek ezentúl 
is szállítom a tejet a szokott figye­
lemmel, pontossággal és pedig a jc- 
lengi árakért, s azon leszek, hogy az 
eddig kiérdemelt bizalmat továbbra is 
megtartsam, sőt lokozzam.

Lustig Sámuelné,
Cséplőgép eladás.

Vb. néhai Takács Gyula hagyatéki csőd­
ügyében a csőd válaszmány tói nyert telim 
talmazás alapján közlöm, hogy a csődleltár­
ban 4000 koronára becsült cséplőgépet osz- 
szes lelszereléseivel szabad kézből, írásbeli 
verseny utján.

Az Írásbeli ajánlatok, alulírott tömeg gond­
noknál Zalaegerszegen, adhatók be, ahol 
azokat a csődválasztmány lógja elbírálni.

Az áruk minőségéért szavatosságot nem 
vállalok.

Az eladással és átvétellel járó költségek 
és a vételi illeték a vevőt terhelik.

A cséplőgép Tapolczán Pauk Vilmos ur­
nái megtekinthető, ahol kívánatra az a tö­
meggondnok vagy megbízottja (megmutatja.

Dr. Jámbor Márton. 
tömeggondnok'

A jovo szőlője!
Mindenki beismer'te már. hogy

a Delaware szőllő
rsakwgvan föltilmidhatatlan, 1 >< ■ i - 

V termő, erős édes i ott ad, in ni 
rothad, korán érő, sem oltani 
sem |MTmetezMÍ nem szükséges. 
A leírását annak, In ig\ an kell 
a gy üké n-z te lést elősegíteni, min­
den vevőnek a szállítmánnyal 
elküldöm, ezen ellátás mellett 
mind meglakad. Sima vessző 

.zúzánként b kotorni, ezer darab 50 koronáért első- 
ősz tál v, másodosztály 30 koronáért kiváló tiszta 
fajban 10 százalék előleggel megrendelhető, készlet

Jedlicska István szőlőtelep-tulajd, Zenta.
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A Tapolczai Lecsapoló Társulat. I
—

Hirdetmény.
A 1,ecsapoló társulat választmányá­

nak folyó hó 24-én tartott gyűlésén 
hozott határozatából kifolyólag közzé­
teszem, — hogy a társulat tulajdonát 
képező' hatos! malom eladó ; az 
eladási módozatok a május hóban 
megtartandó választmányi gyűlésben 
lesznek megállapítva.

Tapolcza, 1911. március 28.
Horváth Jenő
társ. igazgató.

Meghívó.
A tapolczai húsfogyasztás! szövetkezet

második évi rondos

kö zgyülését
Tapolczán a katholikus kör helyiségében

1911. április 17-én d. e, II órakor
tartja, amelyre a tagokat tisztelettel meghívja

;iy, igazsfatóság.
TÁRGYSOROZAT:

1. Igazgatóság évi jelentése.
2. Mérleg megvizsgálása és határozatho­

zatal a felmentvény megadása tárgyában.
3. A szövetkezet (eloszlása tárgyában ha­

tározat.
4. Felszámolók megválasztása.
5. Esetleges indítványok.

Mérleg-számla.
Vagyon: Pénztári állomány 1010. decem­

ber 31-én 328 K. 41 f. Üzleti felszerelés és 
berendezés 805 K. 08 1. Hátralékos üzleti é- 
szek 50 K. Hátralékos alakítási dijak 10 K. 
50 f. Egyenleg mint 009. és 010. évi vesz­
teség 770 K. ül f. Összeg: 1970 K.

'Jeher: Üzletrészek es alakítási dijak
1770 K. Felvett kölcsön hátralék 200 Kor. 
Összeg : 1970 K.

Veszteség-nyereség számla.
Költség: Fogyasztási adó 10 K. 80 fillér 

Fizetések 124 K. Felvett kölcsön után fize­
tett kamatok 10 K. 80 I. 1909. évről átho­
zott veszteség 659 K. 58 t. I zlethelyiségért 
lizetett bérlet 18 K. Vegyes kiadások 121 K 
04 f. összeg: 956 K. 22 f.

Jövedelem : Hús és egyéb cikkekért 108 
K. 19 f. Betét után tőkésített kamat 12 k. 
02 f. Egyenleg mint veszteség 776 K. 01 f. 
Összeg : 950 K. 22 1.

Tapolcza, 1910. év december 31.
Az igazgatóság. 

Ezen veszteség és nyereség számlát át 
vizsgálta és helyesnek találta.

Tapolcza, 191!. év március hó.
A felügyelő-bizottság.

í. Wtvii'.« ■

/övfi X.; -?-M J
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TA POLC ZA I LAP O K

megbízható, legjobb

a 1 ex LTisy/r irr<»

és SZÉPÍTŐ
készítmények, melyek nem : • -u-iidük össze
a/, tijahban lui gal-iinhii hozott, külunlele nagy­

hangú reklámmal támogatott «*;. (öszt-ifkke|.

Kriegner-féle AKACiA-KRÉM
rendkívül finom, kedves illatú ..o kpiiiVs, mely 
az arcot üdíti, Irissiti, széjiil: - liatalitja. l'ái 
nap alatt eltávolít szeplüt, ma üroi Kt imiiia a 
ráncokat, re-1 «»két. Ára 2 korona I i.ln-z a iáidat- -s a

Kriegner-féle AKAC^A-puder
fehér, rózsa, és krém színben 11 ; .illan ,t nap és 
szél befolyása ellen. 1 gy d-•: - 1 korona,

l'.vtizedek óta közkedvelt -

Kriegner-féle Akácia szappan
kellemes hatású és igen tail \ia 1 korona.

Postán küldi KRIEQMER gyógyszertár 
Budapest, Kálvin tér, B utca sarok.

J Mi az élet örömnek Hensége ?
eimü érdekes könyve- skét ki í küldi.

Bor és hordó árverés.
Szombathelyen a Hungária szálló­
ban Scheck Ignácz végrehajtási 

tömegéből

1911, évi április hó 3-án délelőtt 

9 órakor
180 hektoliter bor. cs mintegy 280 
hectoliter ürtartalmu kisebb nagyobb 
hordó bírói árverésen készpénzfizetés 
mellett eladásra kerül.

Az árverezendő borok között van 
8(1 hektoliter kitűnő minőségű ó som­
lói, 6 hektoliter rajnai rizling és 4 
hektoliter villányi vörösbor. — Az 
üres hordók között van 4 drb. 30 
hektoliteres űrtartalma.

Ugyanekkor eladásra kerülnek szál­
lodái szoba berendezések, bútorok, ven­
déglői asztalok, székek, borfejtő-gép, 
sörcsapoló készülék, stb.

A VASMEGYEI 
TAKARÉKPÉNZTÁR

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
ÁRUOSZTÁLYA

SZOMBATHELY.
Ajánl : Mindennemű mezőgazdasági 
és ipari gépeket, malumberendezése­
ket, benzin és nyersolajmoto­
rokat, cséplőgép-garnitúrákat, gép 
s nyersolajat, műszaki czikkeket, 
zsák, ponyva cs kötél árukat, min­

dennemű

műtrágyát k arte le n kivill,
vetőmag', akat, evőtakarmanyféléket,

belföldi és porosz.
Ív <> !4/ IG I» IV, T
kovácsszenet meszet és özemen tét, 
tűzöltó-telszereléseket stb. stb. stb.

MÉRSÉKELT ÁRAK 1 
Méltányos fizetési feltételek 1
Központi iroda : Községi-utcza 2.

Raktár ; 5Z éli álmán-uteza 25.

Árajánlattal és költségvetéssel díj­
mentesen szogálunk.

Képviselők mindéit községben kerestetnek.

ÉLŐ VIRÁG
koszorúk és csokrok

cserepes virágok kaphatók,

Kiss ISTVÁN
eSKIlÓI

------- TAPOLCZA, ~
’viisuli 1 i -1 molleit,

CQ
>-

£
o

ugyanott háztelkek is eladók,

kézzel

q-Tnrii/,,c

(liíifotiku ,
Klósegiti 

•rét.

Loytelltcllcbl) gyógyforrás 
ImlihuU ■ i-lfill g\ -mi-n imriit 

Bright
ló.oi v-'Ti. Ij.:*I, lé.-il.igánál- 
nál, iiiú.jhaj..Ui:áí, sárga.síignal 
anyagcsere l>rtegségt*P uél 
lééül. I k lm I utó' bantalmainál

mjn nem.lien a lengazdi 
tart il i ii gyógyforrás le«

bi, lu;sál. ló-képen 
t iiélhm utnitl, 

pat uiinl. ep köriéi, elhízási 
iiz ,úl éa cukor-
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^tM, minden munkás a szőlőhegy, a gyii- 
í mölcskert, a dohány termények, a 
v komlótelepek, burgony aül tét vények­

nél stb.&T'íEVrl
úyÉf '* ugyan azon munkát,

j éri el, melyhez különben mindkét 
! kéz szükséges volt, ha a fényesen 

fii .15 bevál t önműködő permetez ö.
'■ ::T,.8Yi • i i- >n i a

nlkalmnzlatik. Ezerszer vált be es nélkülözhetetlen,

minden kártékony élősdiek
levélbetegségek, rovarok stb megsemmisítésére. 
Ma elvitázhatatlan legjobb és legolcsóbb permetező !

Kérjen 34. számú képes árjegyzéket.

ki.»

v>:

MRYFRRTH PB. és TSR.
czégtől Becs, II. Taborstrasse 71 szám.

650 I. dij, arany érem stb.
Képviselők kerestetnek !
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lommal ford üljön
W A J\ \ VITYÉ MIKLÓS

Iflkiismcrett-svii vezetett 
ult vány telepéhez

Gs-Csanädon (Torontálm.)
ahol szokvány minő­
ségű, 1. rendű fás, 

gyökeres és sima 
zöld o j t v ;í a V o k , 
1) o r- és esem <• g e- 

fajok, valamint 
amerikai s i m a és g y ö- 
keres s z ö 1 «•'. v e s Z- 

sz Ak, nemkülönlien ugyanazon l.i ok II rendű 
osztályzatban a legolcsóbb árban kaphatók*
SzölölugaSnak külön e véli a választott la jók.
< »rpington fajbaromli tenyésztés, hlojegyzések ősz 

és tavaszi szállításra elfogadtatnak. 
Gyümölcsfa és rózsaoltványokban nagy választék 
Faj- és árjegyzék kívánatra ingyen és 

bérmentve.
A számos elismernie vél közül itten esak egy 

V’eszpréin, 1 ölt), szeptember 27.

Tisztelt l ram ' Az önnél rendelt és vásárolt 
gyökeres sző lő vessz öv el igen meg vagyunk elé­
gedve, meitugv gyökere, mint vesszeje kitűnően
ikerült és mind nege rett.

Tisztelettel vagyok

Henk6 I s t vá n,

TAPOLCZAI LAPOK

ELADÓ
esetleg kiadó ház a tCistaludy- 
uteza 7. szám alatt, áll 6 szoba, 
2 konyha, bolt, pineze, pajta és 

faházból.
Bővebbet

özv. Huppan Ferenczné.

ELADÓ FA.
Loseiiozeistvándon 70 köb- 
mótor nyers és 50 köbméter 

száraz tűzifa eladó.
Bővebb értesítés

Virius Vincze szepezdi lakóstól
megtudható.

m

Eladó Ház.
< )zv. Kerblcr Karolyné szabadkézből 
eladja Tapolczán, l’ctőli-utcza 11. sz. 

alatti házát.
Felvilágosítást ad,

Dr. Kaszás Károly ügyvéd, Tapolcza.
Tisztelettel tudatom a mélyen tisz­

telt hölgy közönséggel, hogy elvállalok 
olcsó árért mindennemű

mühimzést,
azsur. diszbetét, monogramul 
oltár-téri tő és tömési munkát 
harisnya, abrosz és szövet 

dolgokra.
Továbbá ezen munkák tanítását varró­
gépeken olcsó díjért elfogadom, kí­
vánatra házhoz is megyek.

Szives pártfogást kér
Csuha ^zerafin

a Singer Ok Co. varrógép i'.-t. 
volt tanítónője.

A Budapesti Asztalos Ipartestület védnöksége alatt álló

BU íOíi CSARNOK _
és hitelszövetkezet 0

az Orsz. Kőzp. Hitelszövetkezet tagja. -gj
12 éve fennáll, felhívja a n. é. butorvásárló közönség figyelmét, '0j 
hogy Vili, József-körut 28. sz. (Bérkocsis-utcza sarok,) \jJ
valamint IV. kerület, Ferencziek-tere I. szám (Királyi bér- ||

palota) újonnan átalakított helyiségeiben rendezett '0

lakásberendezési kiállítás |
Sá megtekintésül •. raktárunk, mely a legnagyobb az országban, a legegysze-

rübbtöl'—a, le momabb kivitelű, művészek által tervezett és szakbizottság sfei 
0 által felülvizsgált bútorokból áll, M
0 teljes lakásberendezéseket művészi tervek szerint készítünk, yd,
0 minden darab jótállás mellett adatik el. w!
0 B.

ee , e#
S Értesítés. |
s

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására aum, hogy a

0

0
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m

w

e

sf)))

Balaton szállodát
folyó hó 1-én átvettem

= és azt átalakítva újonnan fogom berendezni. =
Miután a uj berendezés elkészítése néhány hetet igényel, azért most 

a bentlevő berendezéssel nyitom meg az üzletet.
Főtörckv- ,em leend, hogy igen tisztelt vendégeimet a legkitűnőbben 
elégilsem ki, es jóindulatú támogatásukat magamnak kiérdemeljem.

Teljes tisztelettel
1 i <>vAva-t I s áu vendéglős.
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BRÜMM-KÖMIQSFELDI GÉPGYÁR MOTOROSZTÁLYÁ
R Monarchia legelőkelőbb gyára, —... 3 Egyedárusitó : IB 1 5 IB I > 1B!"* IBIM Ili. Budapest, V., Váczi-ut 14.
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I >l< -1 Motor 1 II l<‘S / 1 < ‘ I < ‘ I M ‘ li . ilH/.lilloS-

in II li«*I \ «» U telje«
MT Teljes

cséplőgarniturák és
malomberendezések.

Szivógázmotoi j aink, valamint Diesel 
rendszerű nyersolaj motorjaink üzem költ
sége óránként I__ j I
es lóerőnként UUŰ I I

Kiismert lény, hogy cséplőgarniturnink a 
leggazdagabban és legmegbizhatóhban 

működnek.
Teljes trans missió telepek, gőzgépek, gőzkazánok 

és egyéb gépészeti berendezések.

fillér.
Eddig 500.000 lóerő üzemben.

Alaesonv és magas nyomásit

SZIVATTYÚK
gőz-, transmissió-, villany- vagy motor 
üzemre bármely vízellátási és ipari célra. 

Költségvetés-, árajánlat- és mér mik látogii tussal 
díjmentesen szolgálok.

Nyomatott Lővvy Hgyorssajtoján Tapolczán,


